
 

Beschlussprotokoll 

 

Über die öffentliche Sitzung 

des Gemeinderats Efringen-Kirchen  

am 19. September 2022 

im Sitzungssaal des Rathauses Efringen-Kirchen 

TOP 3  

Arbeitsvergabe  

Maßnahme: Efringen-Kirchen, geschlossene Kanalsanierung 2022, mittels 
Reparaturverfahren 
 

Der Gemeinderat fasste einstimmig folgenden Beschluss: 

 
Der Zuschlag soll an o.a. Anbieter Nr. 1 Kilian Kanalsanierung GmbH, Steinbach Str. 
28, 64658 Fürth zum geprüften Angebotspreis in Höhe von brutto: 192.293,29 € 
erteilt werden. 

 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

TOP 4   

Rückbau Bestand & Ersatzneubau Jugendzentrum Efringen-Kirchen auf dem 

Grundstück Flst.Nr. 2235, Efringen-Kirchen, Isteiner Straße 18 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  
 
1. Der Gemeinderat Efringen-Kirchen beschließt den Rückbau und den Ersatz-neubau 

des Jugendzentrums Efringen-Kirchen (Baubeschluss).  
 
2. Der Gemeinderat Efringen-Kirchen beschließt, den Auftrag an die Firma 

Würzburger Raumeinheiten GmbH, Rheinauenstraße 3, 79415 Bad Bellingen zum 
Angebotspreis von brutto 108.056,76 € zu vergeben (Kaufangebot).  

 
3. Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag im vereinfachten Verfahren zu und erteilt 

das Einvernehmen. 
 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 



TOP 5  
Vermarktung der gemeindeeigenen Bauplätze im Mischgebiet „Vollenburg-
West“ im Bereich „Alte Weinstraße“ in der Ortschaft Kleinkems 
 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  
 

1. Der Gemeinderat stimmt der Anwendung der Bauplatzvergaberichtlinien der 
Gemeinde Efringen-Kirchen vom 19.10.2020 für das Mischgebiet „Vollenburg-
West“ im Bereich „Alte Weinstraße“ zu (Anlage 4).  

 

2. Der Gemeinderat stimmt dem Bauplatzpreis in Höhe von 295 € / m² zu (Anlage 3). 

 

3. Der Gemeinderat ermächtigt die Verwaltung nach der Anlage 3, 4, 5 und 6 die 
Ausschreibung der Bauplätze vorzunehmen. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

TOP 6  
Netzwerk für nachhaltige Mobilität im Doppelkorridor Kandertal/Oberrhein 

Beschluss über Beitritt, Mittelbewilligung und Ermächtigung zum 
Vertragsabschluss 
 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  
 
Vorbehaltlich der Bewilligung der Fördermittel fasst der Gemeinderat folgende 
Beschlüsse: 
 

1. Das Projektpapier (Anlage 1) „Netzwerk für nachhaltige Mobilität im 
Doppelkorridor Kandertal/Oberrhein“ wird befürwortet. 

 
2. Vorbehaltlich der Fördermittelbewilligung tritt die Gemeinde Efringen-Kirchen 

dem Mobilitätsnetzwerk bei. 
 
3. Der Gemeinderat bevollmächtigt die Verwaltung, nach Fördermittelbewilligung 

die für die Netzwerkarbeit notwendigen vertraglichen Grundlagen mit den im 
Netzwerk beteiligten Gemeinden und regionalen Projektpartnern sowie der 
Energieagentur Südwest GmbH, Lörrach als Netzwerkmanagerin abzuschließen. 
Gegenstand des Vertrages ist die Projektskizze zur nachhaltigen Mobilität im 
Doppelkorridor Kandertal/Oberrhein und die von jeder Gemeinde gewählten 
Themen und der benannte Umfang. 

 



4. Die Gemeinde Efringen-Kirchen bringt vorbehaltlich der Fördermittelbewilligung 
für die Dauer von drei Jahren für die ausgewählten Paketmaßnahmen einen 
Eigenanteil in Höhe von gesamt 15.968,00 Euro in das Projekt ein, ab 2023 je 
Jahr 5.322,67 Euro. Die Mittel sind in den zukünftigen Haushalten entsprechend 
zu berücksichtigen. 

 
Der Beschluss erfolgte einstimmig.  
 
 
TOP 7   
Energieeinsparungen der Gemeinde 
 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

 
Der Gemeinderat billigt den vorgelegten Maßnahmenkatalog und weist die Verwaltung 
zur Umsetzung an. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 


